

我的爸爸

我的爸爸是一名医生，他工作非常认真，对待病人很有耐心。爸爸经常要给病人做手术，不能准时下班，妈妈戏称爸爸是以医院为家。

爸爸陪伴我的时间并不多，但是他只要有空就跟我下五子棋，教我玩平衡车，还带我去不同的地方旅行。

爸爸很能干，家里电脑什么的坏了，他基本都能修好。

我以爸爸为骄傲。我爱我的爸爸！

通师一附二(14)班 余语童
指导老师 宋晓丽

泡温泉

周末，我和妈妈来到了天目湖的御水温泉。妈妈告诉我，御水温泉是国内最有特色的温泉之一。

我们换好泳衣、戴好泳帽，往山上的温泉走去。可没走几步，我和妈妈就被冻得直哆嗦。一旁的服务员阿姨说，出门时要穿上浴袍，晚上山里的气温比较低。

在上山的途中，我看到一个个方形的池子在冒着热气，每个池子的外围都有一块长方形的牌子，上面刻着“玫瑰温泉”“牛奶温泉”“中草药温泉”等字样，还有一些我认不出名字，估计是什么古怪温泉哩。

妈妈怕我冷，就没有继续往上走，带我跳进了路边的一个池子。没想到，搞笑的事情就这样发生了！

才进池子没多久，我就看到妈妈四脚朝天，哈哈大笑，嘴里嚷嚷着：“好痒啊！好痒啊！”我仔细一看，原来是一群小鱼在亲妈妈的屁股和脚丫呢！我正要笑妈妈，忽然感到一条小鱼也在亲我的小脚丫，哈哈！太搞笑了，我像是被电了一样，痒痒的，又舒服，又不舒服，接着我的小脚就动来动去，不停地赶鱼。

缓过气来的妈妈看我玩得不亦乐乎，告诉我说，御水温泉还有一个最有名的温泉，叫“山顶温泉”，我们还没有去呢，还是抓紧时间，一起去看看吧。于是，我和妈妈出了池子，裹好浴袍，往山顶爬。

当到达山顶时，我被天空中那轮明月给惊艳了。我第一次觉得，月亮离我这么近，像是我一伸手就能抓到一样。我想到了李白的《夜宿山寺》：“危楼高百尺，手可摘星辰。不敢高声语，恐惊天上人。”

今天，山顶温泉是什么样的，我已经不大记得了。但让我记忆犹新的，是池里那群小鱼和天空那轮明月。

通师一附二(14)班 郑焱
指导老师 宋晓丽

我的飞机，我的梦

今天，外公送给我一个礼物——一个飞机模型。看到它的第一眼，我就开心得叫了起来。

拆开巨大的包装盒，一个深灰色的飞机模型映入眼帘。飞机模型的旁边，还有一个弧形的支撑架，上面“中国梦”三个大字非常醒目，支撑架的底座上还画有我们的中国地图，地图下面写着：歼-31鹘鹰。

外公告诉我，这就是我国最新型的隐形战斗机歼-31，不久前，它还在国庆70周年大典上亮过相呢。

这可是我梦想中的飞机啊！

“外公，这飞机太酷了！”我一边说，一边小心翼翼地把飞机模型放到支撑架上，仔细地观察它。歼-31的驾驶室只有一个飞行员座位，整个机身呈扁平状，机身有4个尾翼，其中两个平行尾翼可以向下翻折。机身两侧的大“翅膀”下，各悬挂着3颗导弹。飞机有4只轮子，前面两只，后面两只，可以自动收进机身，真是酷炫极了。

因为我是第一次接触它，爸爸帮我从网上找了好多关于歼-31的资料。爸爸告诉我，歼-31的环境适应性非常强，无论是白天黑夜、高温严寒、风雨雪雾，无论在沙漠还是平原地区，它都能很好地完成作战任务。爸爸还说，这架飞机的诞生，向世界证明我们国家的空中作战能力非常强大。

听完爸爸的介绍，我内心非常激动，我要好好学习，将来为祖国的航天事业贡献自己的一份力量！

我珍惜这个飞机模型，也珍爱自己的航天梦。

通师一附二(14)班 张恺宸
指导老师 宋晓丽

最后落下的枯叶

今天我和爷爷在新村里散步，我发现清洁工正在扫地上的枯叶，有点奇怪，就问爷爷：“现在是春天，地上怎么会有很多枯叶？”爷爷说：“这是去年的树叶，虽然枯了，但冬天没有落下来，现在新叶长出来了，它才落下来，这是最后落下的枯叶。”我问爷爷：“这些树叶为什么到现在才落下来？”爷爷说：“这些树叶要等到新叶长起来了才落下来，使新旧树叶能衔接起来。”

接着，爷爷给我讲了《论语》里“岁寒，然后知松柏之后彫也”的意思，“著名国学家钱穆先生说，旧叶未谢，新叶已萌，虽凋若不凋。不与时俗同流，则其绪有传，其风有继。本章只一语，而义喻无穷。吾中华文化之历

久常新，孔子此章所昭示。”

爷爷上面说的，我完全没听懂，于是，爷爷接着说：“你看，这么多爷爷奶奶，退休后本该好好享福，现在却辛苦，天天带孙子，带孙女，为什么？就是为了让孙子、孙女快快长大，新旧衔接、传承。爷爷奶奶就如同这最后的枯叶，在付出自己最后的努力。这就是我们中华文明五千年生生不息、历久常新的原因，这也是每到清明节，后人要祭祀先人，慎终追远的原因。”

爷爷的话，我若有所思，似懂非懂，但我对最后落下的枯叶，倒是多了一份尊重，多了一份思考。

通师二附五(3)班 苏朗天
指导老师 王珏

外婆是个孩子

春日午后，阳光洋洋洒洒地泼在街道上，也泼在我们家祖孙四代人的身上。

前段时间，老外祖父（海安人称老婆爹）患癌症去世了，为了让老外祖母（海安人称老婆）散散心，我们把她带到南通。妈妈要带老外祖母去买衣服，因为她严重晕车，所以只能坐电瓶车。

妈妈用电瓶车载着我和老外祖母，外婆骑自行车。也许是因为自行车太久没骑的缘故，轮胎没气了，外婆骑得很吃力，很快就落在了我们身后。老外祖母不停地向后张望着，对妈妈说：“慢点儿，慢点儿，等等你妈！”妈妈慢慢把速度降下来。老外祖母问：“前面有没有修自行车的地方？如果没有我们就回去吧，衣服不用买了。”妈妈忙说：“别担心，前面就有一个修自行车的小摊儿。”老外祖母似乎松了口气。

好不容易到了修车的地方，借到打气筒，外婆已经累得上气不接下气。老外祖母忙催促我和妈妈下来帮忙，然后又从口袋里掏出一张纸巾给外婆：“秀儿，擦擦脸上的汗。”

老外祖母极少出门，更别提过马路了。到了工农路与濠南路的交叉路口，路上人来人往、车来车往，令她惊慌失措。外婆和我们被拥挤的人潮冲散了。看不到外婆的老外祖母就像一个找不到妈妈的小女孩。她一个劲儿地伸长脖子，寻找淹没在人流中的外婆，焦急地跟妈妈念叨着：“你妈去了？我怎么找不到她了？”这时，一个熟悉的身影出现在视线范围内，我听到坐在后座的老外祖母长长地舒了一口气。在老外祖母心中，过了一次马路像过了一关似的，惊险不已。

我忽然想起，中午吃鱼时，老外祖母习惯性地把刺少的一块夹给外婆，并不停地对外婆说：“小心点吃，别把鱼刺咽下去。”随即又夹了一块肉给外婆。64岁的外婆在84岁的老外祖母眼中依然是个孩子。

这几天，我发现老外祖母最爱看的电视竟然是《小猪佩奇》，老外祖母在我眼中也是个“老小孩”呀。

通师一附六(4)班 马晨昱

澳洲大火 动物别哭！

这两天看新闻，澳洲的大火烧了近4个月，烧死近5亿动物，令人分外揪心。大火中，动物们被烧焦的尸体，在无声地向人类控诉着大火的无情、自然的残酷。这也让我想起了前段时间迷上一部纪录片《七个世界，一个星球》，其中第四集就是澳大利亚篇。

很久以前，澳大利亚和南极洲是姐妹洲，后来各自漂走，与其他大陆隔绝，形成了独特的地理环境和生物体系。那里既有原始森林，也有沙漠，还有草原。原始森林里有两米多高的鹤鸵，它既有孔雀一样鲜艳的头和颈，又有鸵鸟一样的身体。它的叫声独特，能在森林中传出很远，鹤鸵宝宝要是迷路了，爸爸的叫声会引它回家。

沙漠里有许多蜥蜴，其中我最喜欢棘蜥。棘蜥像老鼠那么大，爱吃蚂蚁，它的绝技

就是用皮肤喝水。它把脚趾踩进水坑，皮肤就像纸巾一样吸水，慢慢吸到嘴里去。这在沙漠里是多么有用的技能呀！

澳大利亚的草原上有许多有袋动物，但我要说的不是袋鼠，而是袋狼。它长得像狼，但是身上有“条形码”，可惜的是1936年后袋狼就灭绝了，我们只能在岩石上看见它们的“纪念碑”了。如果我们再不保护环境，会有越来越多的动物灭绝的。

七个世界，一个星球，地球因为有人类，有无数的生灵，变得生机盎然。希望澳洲的大火早日熄灭，希望澳洲的动物朋友不会再哭泣，希望人类多做有益于地球的事，保护环境。珍爱动物，人人有责！

南通新区小学三(1)班 骆秋实
指导老师 唐芳

寻找萤火虫

关于夏天的记忆，总是有很多。冰爽的西瓜，凉爽的空调，甜甜的冰激凌，树梢上蝉儿不间断地唱着歌……这些，星星点点的留存在我记忆中。

今年夏天有点特别，有点梦幻。我和爸爸妈妈一起进了莫干山，去寻找一群会发光的小精灵——萤火虫。

妈妈说，发光的萤火虫很漂亮！爸爸妈妈小时候，每到夏天夜晚就会有很多萤火虫，而现在，我们在城市里就很少能看到了。

记得小时候学过一首儿歌：“小小萤火虫，飞到西飞到东，这边亮，那边亮，好像许多小灯笼。”小小的萤火虫在我心里撒下了一颗小小的种子，我越长大，心里的这颗种子也在发芽长大——我盼着有一天真的能遇见满天的萤火虫。

这个夏天，爸爸妈妈带着我来到风光秀丽的莫干山，陪我去大山里寻找萤火虫。那里有新鲜的空气、茂密的竹林、清清的溪水，我想这里一定是萤火虫的家。我期待夜晚早些降临，让我早点看到它们。

晚上七点，我们正式出发。出发前，爸爸嘱咐我不要贴防蚊贴，因为萤火虫怕这种味道。

黑漆漆的大山，像一个巨大的无底黑洞，我有些害怕，想打开妈妈手机上的“手电筒”，妈妈说不能打开，萤火虫怕光，它们见了

光就不敢出来了。

走了一段路，我们发现溪水边的草丛里有淡淡的一闪一闪的光芒。什么鬼东西？我的心都快提到嗓子眼了。妈妈却说：“快看，那就是萤火虫！”我一下子欢呼起来：“萤火虫，真的是萤火虫！”妈妈让我安静下来，说萤火虫很胆小，会害怕。

又往前走了一会，越来越多的萤火虫在我们周围出现，我都看入了迷。它们像天上的星星一闪一闪，在树林里飞舞，又像提着小灯笼的精灵，随风飘动。停在草丛间的那只，我叫它“爬爬”；一直在我附近飞舞的那只，我叫它“闪闪”；从远处一直跟着我们飞的那只，我叫它“淡淡”……

萤火虫真的太美了！我伸出手想抓住它们带回家，爸爸说不能抓，它们的生命很短，只有一周的时间，这里才是它们的家。听了爸爸的话，我默默地放下手，看了又看，好久，才恋恋不舍地和它们挥手告别。

妈妈说，萤火虫喜欢生活在干净的环境里。我好希望我们生活的地方也能有清新的空气、清清的河水，这样萤火虫就能回来了，这样每个小朋友的夏天记忆里都会有美丽的萤火虫！

通师一附二(14)班 方彦月
指导老师 宋晓丽

成长

前段时间，我看了电影《狮子王》，故事的主角是一头名叫“辛巴”的小狮子，电影讲述了它如何成长的故事。

电影中有一个惊险的情节：辛巴被坏叔叔“刀疤”骗到山谷里，那里一大群盘羊、角马正在极速地奔跑。我的天！我确认它们不是在玩耍，而是被一群鬣狗追着跑，那是在逃命。被盘羊、角马包围，深陷困境的辛巴爬到山谷里的一棵小树上躲避，而此时“刀疤”正躲在一旁暗喜。它利用辛巴陷入困境，骗来了它的兄弟——辛巴的爸爸。看到小辛巴深陷困境，爸爸毫不犹豫地跳了下去，虽然它知道有生命危险。最后，辛巴活了下来，而英勇的狮子王却再也没有醒过来。

带着内疚和委屈，小辛巴走了，它不断成长，终于长成一只大大的威武的狮子！

其实，现在的我们也是小辛巴呀，每个人都在努力地书写自己的成长故事。让我们向着更高的目标，不断地前进吧！

通师一附二(14)班 杨伊涵
指导老师 宋晓丽

雨的狂欢节

如果说春天是雨的复活节，万物在绵细雨的召唤中苏醒，雨水也在空中欢快轻盈地跳跃着；如果说秋天是雨的情人节，火红的枫叶纷纷落下，雨伴随着热情的情侣在浪漫的气氛中点点滴滴落下；如果说冬天是雨的圣诞节，在忙碌了一年之后，雨和人们一起期待新年的到来，并酝酿着新年的祝福……那么，夏天就是雨的狂欢节。

春天刚过，夏天就迫不及待地来了，首先就是一场倾盆大雨，突然阴了天，雷声轰鸣，接着一道闪电，雨点就跟着风来了。那雨就像天上的神仙向人间泼了一大盆水，气势汹汹地来了。果然，“六月的天，孩子的脸——说变就变”，刚才还是红日高照、灼热逼人，转眼间，飞沙走石、尘土飞扬，树枝“呜呜”响，电线“哇哇”叫，老柳树的枝条被刮得来回甩动，就像一条条鞭子在低空中猛烈地抽打。

雨越下越猛，肆无忌惮地砸向人间，下上一天，第二天起，仿佛换了一个世界，天气明显热了起来，树更绿了，花更红了，一切都变得生机勃勃。

夏天就是这样，它磨炼着你的意志，使我们百折不挠。它是产生强者的摇篮，每个生命被它考验着、挑选着。它以双手举起顽强的人，送上成功的宝座。

夏天，你是雨的狂欢节。你让我学到了顽强、坚忍和刚毅。

南通城中小学五(5)班 毛佳林
指导老师 葛晓玲

我最喜爱的玩具

我有许多玩具，各式各样、五花八门，其中我最喜爱的是一只玩具小海龟。这只小海龟是我生病住院，极为痛苦的时候，一位年轻漂亮的阿姨送给我的。那时候，我最需要陪伴。

小海龟的头和爪子都是用大海一样蓝色的布做成的，摸起来毛茸茸的，软软的。它的眼睛总是看着我，眼里充满了天真、友善和温柔。龟壳和肚皮是用蓝色透明塑料做成的，上面刻有很多花纹，看起来就像阳光洒在波光粼粼的海面上。龟壳下面有五个神奇的按钮，按钮一打开，小海龟就会散发出阵阵柔和的蓝色光圈，光圈瞬间就能铺满整个房间，就连天花板上也印上了海的颜色，一抬头仿佛看见了大海。同时，小海龟身体里会“蹦”出和蓝色光圈相呼应的乐曲。我仿佛听到了海浪拍打岸滩的声音，听见了海鸟在空中飞翔鸣叫，我感觉自己离开了医院，远离了病痛，去了那只有欢乐的地方。

我喜欢在夜晚关上门、关上灯，打开神奇小按钮，听着柔和美妙的音乐，跳上一支美丽的舞；有心事或心情不好的时候，我也喜欢安静地和小海龟待在一起，摸摸它，我的心情也会慢慢地变得好起来；我还喜欢在音乐声中和小海龟一起入睡……我最喜欢玩具小海龟，它在我难受的时候陪伴我、在我伤心的时候安慰我、在我开心的时候和我一起欢乐！

崇川学校三(11)班 郭逸菲
指导老师 陈迎